

# EL PERIÓDICO

PARA TODOS

ALICANTE Miércoles

10 de Febrero de 1935

## La dimisión del Alcalde

Si ha sorprendido a alguien la dimisión que del cargo de alcalde ha hecho el señor Campos, no ha sido ciertamente a nosotros que hace tiempo estamos percatados de su intachable honradez: ha bastado que llegara a sus oídos el rumor de que el pueblo de Alicante pedía su dimisión, para que el Sr. Campos se apresurara a presentarla con el carácter de irrevocable.

Y es, que otra cosa hubiera significado intentar en ocupar la alcaldía, y ese intento no existe ni ha existido nunca ya que del cargo no come el Sr. Campos y que muy al contrario le impuso dedicarse de lleno a su profesión de abogado por lo que goza justo renombre.

Pero el Sr. Campos, en su afán de complacer al pueblo, no ha tenido oportunidades para emitir toda vez que ha sido sorprendida su buena fe por las rastreñas políticas que han sabido aprovechar un movimiento obrero de los más justos y nobles registrados en la historia del proletariado.

El pueblo no ha pedido la dimisión del Sr. Campos; ahí está el error del alcalde.

El pueblo pedía pan y trabajo; los de la dimisión eran elementos extraños al obrero, y éstos elementos son los que el Sr. Campos ha complicado en su precipitación.

La protesta de lo ocurrido en el mitin del domingo, se extiende como reguero de pólvora y esa protesta la formululan los obreros, siendo sociedades en masa las que retiran su adhesión al acto al cual se imprimió un carácter político ajeno por completo a la finalidad que se persigue.

Ayer fué la sociedad de canteros; ayer fué uno de los oradores del mitin; hoy publicamos un artículo de otro obrero en el cual protesta de lo ocurrido el domingo.

Y es que cuando se pide pan y trabajo, hay que apartar la política a un lado con razón y la dimisión del alcalde no resuelve el problema.

Los rastreiros pueden estar satisfechos de su obra, pero los obreros que no tienen política y que solo desean pan, así como el pueblo, están indignados de la rastreña que ha motivado la dimisión del señor Campos.

## ¡Cobardes!!

El concejal republicano señor Orts Pérez dijo en el mitin celebrado en la Plaza de Toros, que todos los concejales excepto los republicanos, son unos cobardes.

No somos nosotros los llamados a salir a la defensa de estos concejales, tachados de cobardes por un comandante suyo; pero como queremos que en todas ocasiones y momentos nuestra pluma ha estado al servicio de las causas justas, dando a cada cual lo que se merece, y derrumbando falsas reputaciones, acusamos, también, de cobardes a los que, con un cinismo sin precedentes, deshonraron el escenario local republicano, para saciar aséticos egos, muy propios de belicos y gente rastreña.

Aclaramos de cobardes a los que á la sembra de la augusto matraca republicana, realizan negoces sucios, sorprendiendo la buena fe de los republicanos sinceros.

Aclaramos de cobardes á los titulanderos republicanos, obreros rastreños negando virtud a aquellos que no se han prestado á sus inmoralidades.

Aclaramos de cobardes á los republicanos indignos, que no contentando con fuerzas propias se aprovechan de la clase trabajadora, al objeto de infundir miedo á sus enemigos.

Aclaramos de cobardes, y despreciamos, á los que juzgan innoblemente con la República, manchando con sus chanchullos la nitidez de esta fórmula gubernamental, sin tener el valor de declarar los sentimientos ruines que abrigan.

¡Cobardes!! ¡Cobardes!! son todos aquellos que están identificados con lo que dejamos escrito en este artículo.

## Por el fruto se

### CONOCE EL ÁRBOL

Días há que determinados elementos políticos de ésta capital, tenían proyectado el celebrar un acto público de gran resonancia para «pedir» á las autoridades pan, y para ello se valieron de una de las tantas artifices que les sugiere su mente para sorprender la buena fe del pueblo obrero, del pueblo productor, del pueblo sufrido.

Estos políticos, que sus miras son siempre persiguiendo un fin deliberado, convocaron á las Sociedades obreras a una reunión en el Cine-Sport, de la cual

partió la iniciativa de celebrar un mitin grandioso y una manifestación, los que uno y otra se efectuaron el domingo último en la Plaza de toros, resultando un fracaso y una «vergüenza» denigrante para los trabajadores alicantinos.

Las percepciones de los oradores que tomaron parte en el mitin, no pudieron convencer á nadie, puesto que de antemano ya el pueblo comprendió el «truco» y apesar de que uno de los oradores, el concejal republicano Sr. Orts que representaba al periódico «Alicante Obrero», estuvo sentimientalísimo, el público no quedó satisfecho ni convencido de sus argumentos desfazados de cobardismo.

Se dice mucho, muchísimo, muy sabroso y sustancial para cosechar aplausos y arrastrar «borregos» á las urnas electorales, pero tal proceder es indigno, puesto que las voces del pueblo hambriento, se ha pretendido convertirlas en canticos de alabanza á los vividores de la sudor y de la sangre del pueblo engañado.

La protesta de las Sociedades obreras es unánime, el uno es se observa en los Centros Obreros—no políticos—máximo cuando en nombre de los obreros se dijo en el mitin que estos pedían la dimisión del alcalde, lo cual es inexacto á no ser que tal acuerdo haya sido tomado por los políticos ó quizás el Sr. Orts se lo jura tal ilusión.

A los obreros les importa muy poco que gobierne ó mande Juan ó Pedro, lo que necesitamos y pedimos es pan y trabajo, como dijo con sinceridad un orador, Segundo García, el mismo que hizo constar su protesta en estas mismas columnas del número de ayer.

Consta pues, que si verdaderamente fué un engaño ó «martingala» el mitin del domingo, más engaño fué por la perversidad que encierra el que en nombre de los obreros se llevara á cabo un acto político, sin estar autorizado nadie en nombre de éstos, y yo, como obrero, uno también mi protesta á la de los obreros conscientes en contra de este indigno y vergonzoso acto.

ENRIQUE DUBOIS MARTÍ

### Después del mitin

### Ya escampa

Se nos dice que ha sido muy comentado nuestro artículo de ayer titulado «Son unos cobardes».

Como el asunto de que trata el referido artículo es de los que no pueden pasar inadvertidos para los señores concejales de nuestro Ayuntamiento y para el pueblo, no hemos dudado que se hayan

hecho comentarios sobre nuestras opiniones.

La cosa no es para menos, si los señores municipales, como creemos, estiman en lo que vale su dignidad personal y política, pisoteadas públicamente.

Consta que este asunto tiene un doble aspecto que no debe perderse de vista, para que el pueblo se apereche a conocer á los falarios ó credentiales de oficio, según expresiones de los obreros firmantes de la protesta contra el mitin, acordada por la «Sociedad de Canteros», d cuyo acto lo califican de «truco del portugués».

El Sr. Orts, como orador en un mitin organizado por el alcañate obrero para pedir pan y trabajo borra la virtuosidad del mitin, y lo convierte en un acto político y personalista, para preocuparse en justificar su conducta administrativa.

El concejal republicano, aprovechándose de la primera ocasión que se le presenta, se lanza á profesar acusaciones graves ante 4.000 ciudadanos contra los ediles que no pertenecen á su «cuadra» política.

Como nuestra conducta se ajusta á los hechos, de los cuales hacemos los comentarios que á diario ofrecemos al pueblo, esperamos oír las justificaciones que de su conducta hagan en la sesión los señores Campos, Batí, Chorro, Rojas, Seto, Guadiola Ortiz, Poblí, Alamo, y tantos otros que constituyen el consejo municipal, ya que las afirmaciones lanzadas contra ellos en el mitin achican la honrabilidad de dichos señores, á los cuales se ha colocado en descubierto ante el pueblo que les señalará con el dedo de la crítica, llamándoles falsarios, cobardes y mal patriotas si no se justifican.

No creemos que este asunto quede en la sombra, puesto que á los primeros á quienes importa resolverlo es á los señores á los cuales se ha «embaldurado» con tanta dificil de arrancar sino se procede con la energía que el caso requiere.

Y entonces veremos quiénes son los falsarios y los cobardes, teniendo por nuestra parte materia para proceder en consecuencia.

Mientras tanto, esperamos hasta la próxima sesión.

El pueblo necesita conocer á los cobardes que, entre sombras, escondidos en el Salón de Sesiones, huyendo quizá de la vista del público, pronuncian el «no» el «no» que echa por los suelos los problemas que importan resolver en bien del común sentir.

¿Quiénes son los cobardes, que carecen del valor cívico para responder de su actitud en el Ayuntamiento.

¡El pueblo quiere saberlo, el pueblo lo exige!

# En plena Guerra Europea

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### Los rusos siguen triunfando

Petrogrado.—Los combates habidos en la orilla derecha del río Uistia han constituido una serie de victorias para las tropas moscovitas.

En los Karpatos la lucha no ha disminuido en nada, lleván oso las de ganar los rusos.

Estos hicieron prisioneros 60 oficiales y 5.500 soldados austriacos.

Además se apoderaron de 14 ametralladoras y numerosos proyectiles, pertenecientes a las piezas de artillería.

### Proclamas alemanas

Burdeos.—Comunican desde la región de Bélgica que varios aviadores germanos han volado sobre estos pueblos, dejando caer proclamas, en las que se dice que es completamente falso que los germanos fusilen a los prisioneros.

### Pérdidas de la

#### Armada Inglesa

Dice el «Daily Express»:

«Mientras en las operaciones militares de la época actual la proporción de bajas es inferior a la de las antiguas campañas, en cambio las acciones navales de hoy son más mortíferas a causa de la importancia de las unidades marítimas de combate.

Desde el comienzo de esta guerra he experimentado la Gran Bretaña más de 6.000 bajas entre oficiales y marineros. Y es de tener en cuenta que en las cuatro grandes batallas navales de las guerras napoleónicas, la de Trafalgar, la de San Vicente, la del Nilo y la de Trafalgar, el total de muertes no excedió de la cifra de 1.030.»

### Dice el gobierno francés.....

El comisionado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

En Bélgica la lucha de artillería es interminante.

Ypres y Fournes han sido bombardadas.

La artillería belga ha destruido una valla que ha sido evacuada por los alemanes.

A lo largo de la carretera de Béthune a Labastide hemos visto a ocupar un muro en el cual los alemanes habían conseguido instalarse.

Han continuado los alemanes bombardeando Soissons con proyectiles incendiarios.

Sobre el frente del Aisne, en la Champagne nuestra artillería ha combatido eficazmente la artillería alemana.

En Argona la lucha es empieza.

Al rededor de Bagatelle se ha desarrollado la lucha en una de las partes más pobladas de la acera, por lo cual tomó carácter bastante confuso; pero el frente ha sido conservado intacto en su conjunto por ambas contendientes.

Los efectivos comprometidos el día 7 no han pasado de tres a cuatro batallones por cada lado y durante el combate de ayer solo uno de nuestros batallones entró en fuego.

En Lorena y los Vosgos solo se señala combates de artillería.

### «La semana de la lana»

La «Gaceta de Francia» publica una nota curiosa sobre los resultados de la «semana de la lana», organizada, como sabido, el mes pasado en Alemania, bajo los auspicios de la Emperatriz.

Trataba de recoger todos los vestidos viejos, los cobertores usados, hasta los restos de tapices y cortinas que la población quisiera dar, para hacer mantas para los soldados.

En Berlín solo se han recogido más de 500.000 paquetes, cuyo peso oscilaba entre 500 gramos y 250 kilos.

### ACADEMIA

de preparación para ingreso en el CUERPO DE PRISIÓN.

Director. D. Antonio Fernández, (de la Escuela de Criminología.)

Cencovatoria próxima con arreglo a lo publicado en la Gaceta del 20 de Enero último, para cubrir más de 300 plazas.

Interesa su ingreso a aquellos que en breve tiempo quieran conquistarse un seguro porvenir. Ofrece esta Carrera (que por su semejanza es un verdadero Magisterio, sigue las modernas teorías correccionistas) la ventaja principalista de poder ingresar en la «Escuela de Criminología» donde se adquiere un título de Ayudante con 250 pesos anuales. (En el próximo presupuesto tendrán estos 2.500 pesos y 1.250 y 1.500 respectivamente los Vigilantes. R. D. 5 de Mayo de 1913; pueden además presentarse los ingresados a las oposiciones de Jefes de Cárcel de partido con 1.500 pesos, dando así, por motivos opuestos, orientaciones halagüeñas al pervenir antedicho.

HONORARIOS 20 pesos.

Joaquín Costa 21. 1.<sup>o</sup> (antes Ramalos)

obligado regalo en el año de 1913

el año de 1914

el año de 1915

el año de 1916

el año de 1917

el año de 1918

el año de 1919

el año de 1920

el año de 1921

el año de 1922

el año de 1923

el año de 1924

el año de 1925

el año de 1926

el año de 1927

el año de 1928

el año de 1929

el año de 1930

el año de 1931

el año de 1932

el año de 1933

el año de 1934

el año de 1935

el año de 1936

el año de 1937

el año de 1938

el año de 1939

el año de 1940

el año de 1941

el año de 1942

el año de 1943

el año de 1944

el año de 1945

el año de 1946

el año de 1947

el año de 1948

el año de 1949

el año de 1950

el año de 1951

el año de 1952

el año de 1953

el año de 1954

el año de 1955

el año de 1956

el año de 1957

el año de 1958

el año de 1959

el año de 1960

el año de 1961

el año de 1962

el año de 1963

el año de 1964

el año de 1965

el año de 1966

el año de 1967

el año de 1968

el año de 1969

el año de 1970

el año de 1971

el año de 1972

el año de 1973

el año de 1974

el año de 1975

el año de 1976

el año de 1977

el año de 1978

el año de 1979

el año de 1980

el año de 1981

el año de 1982

el año de 1983

el año de 1984

el año de 1985

el año de 1986

el año de 1987

el año de 1988

el año de 1989

el año de 1990

el año de 1991

el año de 1992

el año de 1993

el año de 1994

el año de 1995

el año de 1996

el año de 1997

el año de 1998

el año de 1999

el año de 2000

el año de 2001

el año de 2002

el año de 2003

el año de 2004

el año de 2005

el año de 2006

el año de 2007

el año de 2008

el año de 2009

el año de 2010

el año de 2011

el año de 2012

el año de 2013

el año de 2014

el año de 2015

el año de 2016

el año de 2017

el año de 2018

el año de 2019

el año de 2020

el año de 2021

el año de 2022

el año de 2023

el año de 2024

el año de 2025

el año de 2026

el año de 2027

el año de 2028

el año de 2029

el año de 2030

el año de 2031

el año de 2032

el año de 2033

el año de 2034

el año de 203

## Los obreros del muelle

Ayer mañana visitó al Gobernador Civil, una comisión de delegados de las sociedades obreras «La Paz» y «La Marítima» y marineras y fogoneros «La Naval» denunciándole el abuso cometido por el encargado del capataz Sr. Bergés.

También los señores Belde y Panso han visitado á nuestra autoridad civil, en representación de los patronos del puerto, los cuales han entregado la lista que se les reclamó de los secundarios que trabajan á sus órdenes.

Anoche estaban citados en el despacho del Gobierno, para darcuenta del resultado obtenido en la reunión celebrada por los patronos para estudiar las peticiones de los obreros.

A la hora presente ignoramos los acuerdos tomados respecto á este asunto de tan vital interés para la clase proletaria.

## Una visita

Después de estar compuesto nuestro periódico, nos ha visitado en nuestra redacción el concejal republicano, señor Orta Pérez, manifestándonos que es incorrecta la información de «El Liberal» respecto á que dijese en el mitin celebrado el domingo en la Plaza de Toros que todos los concejales, excepto los republicanos eran unos cobardes.

## Una recompensa

Le ha sido concedida la medalla de plata, á la enfermera del Hospital Provincial de esta capital, Candelaria Saplana Vicent, por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española.

## Para carnaval

La confitería de Serrano, acreditada en Alicante, ha recibido para estos carnavales un inmenso surtido de bombones y caramelos.

Caramelos «Frutas» surtido.

Caramelos «Carnaval».

Caramelos «Boy Scouts».

Caramelos «Benedicto XV».

Caramelos «Cremas Rosas».

No dejáis de visitar tan acreditada casa.

Confitería de Serrano.—Calle Mayor.

## Inscripción

En el Registro Civil, se ha inscrito con el nombre de Aroldo, un robusto niño, hijo de doña Vicenta Sierra y don Jesús Roca.

Felicitamos en fecha tan solemne á los padres, y especialmente, á nuestro compañero de redacción Rafael Sierra, encargado de la Sección obrera en nuestro diario.

## SALÓN MODERNO

Para hoy miércoles

La dramática y emocionante película

### LA BOLA NEGRA

Regalo de TIKES

## CONVOCATORIA

Para tratarse de la reorganización del «Orfeón Alicante» y creyendo conveniente e imprescindible una reunión magna se convoca a todos los socios orfeónistas, protectores y ex-orfeónistas el viernes 12 del corriente á las nueve y media d. la noche en el local de dicha Sociedad.

Se ruega á los señores convocados procuren no eludi á su asistencia por la importancia que el acto y el asunto á tratar encierran.

## Pro-amnistía

Se han reunido en ésta localidad, los delegados de las Sociedades Obreras en el domicilio social de la Sociedad de Oficios varios «La Organizadora» iniciadores de ésta noble campaña que se realizará en pró de los que gimen en las cárceles y presidios españoles á consecuencia de los rigores de la justicia histórica.

Con el unánime parecer de todos los delegados, se acordó nombrar el Comité Pro-prisioneros en la forma siguiente:

Secretario general, Segundo García.

Secretario 2º, Bautista Casanova.

Secretario 3º Vicente Martínez.

Tesorero, Pedro Hernández.

Comisión de Prensa, F. Asensi, V. Gomis, S. García, V. Martínez, B. Casanova.

Este Comité desea relacionarse con todos los Comités constituidos para éste

fin, para estar de común acuerdo para los asuntos de interés.

La correspondencia á Secretaría y Centro de Sociedades Obreras. Avenida de Zorrilla número 2.—Alicante.

Por el Comité, el Secretario.—Segundo García.

(Se desea la reproducción en toda la prensa obrera y la que sea amante de la justicia).

## Nuevo Círculo

El día 7 se constituyó la Junta de Gobierno del «Círculo Liberal Conservador» del Barrio de San Blas en la forma siguiente:

Presidentes Honorarios Exmo. D. Salvador Cañal y Villaró, D. Ramón Campos y Puig, D. Eusebio Manero y Piñeda.

Presidente efectivo: D. Juan Bautista Jaén.

Vice-Presidente D. Marcelino Alvarez Alonso.

Tesorero: D. Pedro Paredes Boix.

Contador: D. Pedro Díaz Soriano.

Secretario: D. José Pérez Alcaraz.

Vice-Secretario: D. Bautista Segura Picó.

Vocales: D. Ramón Durá Seler, D. José Torregrosa Barberá, D. Jaime Pérez Gerber.

Muy en breve se celebrará la inauguración oficial de este Círculo del que es iniciador nuestro querido amigo el competente Procurador de los Tribunales D. Leandro Bas.

## Tiro Nacional

### Programa

de la veada que se celebrará el jueves 11 de Febrero á las s. de la tarde en los salones del Tiro Nacional en la que tomarán parte la notable Rondalla Valen-

ciana y el sexteto que dirige el Maestro Gerardo Isidro.

### Primera parte

1.º «Sinfonía por el Sexteto».

2.º La notable pareja de internacionales «Mestras» ejecutarán: 1.º «Danza Apache»; 2.º «Zafarrancho» y 3.º «Malaguñas».

3.º Intermedio por el sexteto.

4.º «Regionales», ejecutrán los bailes y cantos típicos de la Región Aragonesa en el siguiente orden: 1.º Pasodoble «Viva la Jota» (introducción); 2.º «Zaragozanas» acompañadas de Bandurria y guitarra y cantadas por la niña Isabel Acacio García; 3.º «Jota de panderetas» por el niño Pepito Acacio y 4.º «Jota Baturra» por dos parejas, finalizando con baile de panderetas.

5.º Intermedio por el Sexteto.

6.º «Mestras», ejecutarán «Pierrots en carnaval» (mimica bailable); el baile inglés y una preciosa «Galligada».

### Segunda parte

1.º Sinfonía por el Sexteto.

2.º «Mestras», bailarán el Tango Argentino, «El Irresistible» K-k-Walk y «Giga Americana» ó danza-arena sobre plancha de hierro.

3.º Intermedio por el Sexteto.

4.º Regionales, presentarán los bailes de la Huerta de Valencia con los trajes típicos del país y por el orden siguiente: 1.º «Uno y dos» (fandango bailado por dos parejas); 2.º Danza valenciana, por «Mestras»; 3.º «Galop», por la niña Isabel Acacio, finalizando esta Región con un bonito juego de panderetas, por dos parejas.

## Confesión dolorosa

Inés cada día estaba más triste.

El mulato escasaba mucho sus visitas, y la joven comprendió, aunque tarde, la clase de hombre á quien había entregado las primicias de su amor.

Manuel, con las noticias que sabía y al modo por el estado de su hermana, se decidió por abordar con toda franqueza la cuestión.

Fué á verla y al cabo de algunos mo-

José María ó rayo el de Andalucía 109

Había estrujado entre sus manos una flor más, y poco le importaba que su víctima sufriese más tarde los dolores de su abandono.

Satisfecho, su deseo poco había de tardar en llegar su olvido.

La fresa de las mejillas de Inés se alejó para no volver jamás.

No comprendió toda la extensión de su falta hasta que ésta no tuvo remedio.

Entonces ya no sabía como presentarse delante de la señora Antonia y del señor Lucio.

La primera, gracias á la pérdida de su vista, no pudo advertir la transformación que se había operado en él; pero el viejo contramaestre fijó en él sus ojos grises, y cuando la vió alejarse no pudo menos de murmurar:

—¡Voto á cién trucos! apostaría cualquier cosa á que la chica está tan enamorada, que casi está á punto de arrancar el pabellón.

Y entonces redobró su vigilancia respecto á la joven.

